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文教福祉委員会会議録 

 

令和７年１月２７日 月曜日 

  午後１時３０分開議 

  午後１時４７分閉議（実時間１６分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議案第１号・専決処分の報告及びその承認

について（令和６年度八代市一般会計補正

予算・第１３号（関係分）） 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  成 松 由紀夫 君 

副委員長  北 園 武 広 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  橋 本 徳一郎 君 

委  員  橋 本 隆 一 君 

委  員  堀 口   晃 君 

 

※欠席委員 増 田 一 喜 君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 
 
 健康福祉部長 
            福 本 桂 三 君 
 （福祉事務所長兼務） 
 
 
  健康福祉部次長 
            䭜 田 美 樹 君 
  （ 福 祉 事 務 所 次 長 兼 務 ） 

  重点支援給付金事業推進室長 窪 田 智 昭 君 

                              

○記録担当書記     村 上 政 資 君 

 

（午後１時３０分 開会） 

○委員長（成松由紀夫君） それでは、定刻と

なり定足数に達しましたので、ただいまから文

教福祉委員会を開会いたします。 

 本日の委員会に付します案件は、さきに配付

してあります付託表のとおりであります。 

                              

◎議案第１号・専決処分の報告及びその承認に

ついて（令和６年度八代市一般会計補正予算・

第１３号（関係分）） 

 それでは、事件議案の審査に入ります。 

 議案第１号・令和６年度八代市一般会計補正

予算・第１３号中、当委員会関係分に係る専決

処分の報告及びその承認についてを議題とし、

説明を求めます。 

○健康福祉部長（福祉事務所長兼務）（福本桂

三君） 皆さん、こんにちは。（｢こんにちは」

と呼ぶ者あり）健康福祉部の福本です。 

 それでは、議案第１号・専決処分の報告及び

その承認について（令和６年度八代市一般会計

補正予算・第１３号）について、健康福祉部、

䭜田次長が説明いたします。よろしくお願いい

たします。 

○健康福祉部次長（福祉事務所次長兼務）（嚨

田美樹君） 皆様、改めまして、こんにちは。

（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）健康福祉部の

䭜田です。失礼して、着座にて説明させていた

だきます。 

○委員長（成松由紀夫君） どうぞ。 

○健康福祉部次長（福祉事務所次長兼務）（嚨

田美樹君） それでは、議案書の１ページをお

願いします。 

 議案第１号・専決処分の報告及びその承認に

ついてです。 

 ２ページをお願いします。 

 これは専決第１号として令和６年度八代市一

般会計補正予算・第１３号を専決処分したもの

です。 

 この補正予算の内容は、物価高騰による負担

増を踏まえ、特に物価高の影響を受ける個人住

民税非課税世帯等の低所得者に対し、国の重点

支援地方交付金を活用した物価高騰重点支援給

付金を支給するものです。昨年１２月１７日に

国の新たな経済対策に係る補正予算が可決した
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ことを受け、給付金の支給について、速やかに

対応を行う必要があったため、本年１月７日に

専決処分を行ったものです。 

 ３ページ以降が令和６年度八代市一般会計補

正予算書（第１３号）になります。 

 まず、６ページをお願いします。 

 第１表、歳入歳出予算補正の２段目の表、歳

出ですが、款３・民生費、項１・社会福祉費で、

補正額６億１９２６万２０００円を追加し、補

正後の予算額は１４１億２８８５万９０００円

に、また、項２・児童福祉費で補正額５０７３

万８０００円を追加し、補正後の予算額は１０

３億５８４万１０００円としております。民生

費の総額は、２つ上になりますが、２７７億３

３６０万７０００円としております。 

 続きまして、１０ページをお願いします。 

 歳出の具体的な内容を説明いたします。 

 ２段目の表の３、歳出です。款３・民生費、

項１・社会福祉費、目６・電力・ガス・食料品

等価格高騰重点支援給付金給付事業費で、物価

高騰重点支援給付金給付事業（非課税世帯）と

して６億１９２６万２０００円を計上しており

ます。 

 今回の給付対象は、令和６年１２月１３日に

おいて、令和６年度の個人住民税均等割が非課

税である者のみで構成されている世帯で、給付

額は１世帯当たり３万円です。 

 ここで、令和３年度以降の給付金等の概要に

ついて御説明させていただきます。別にお配り

しております資料、右上に令和７年１月２７日

文教福祉委員会資料と記載があるものを御覧く

ださい。色を使ったカラフルな表になります。 

 これは令和３年度以降の給付金等の対象など

を簡単にまとめたものになります。表の一番左

を御覧ください。 

 紫は課税年度、その下に対象者を色で表して

います。水色が非課税世帯、緑色が均等割課税

世帯、黄色が所得税課税世帯となっています。 

 令和３年度のＡと令和４年度のＢは、それぞ

れの年度の非課税世帯に給付金を支給したもの

です。令和５年度は非課税世帯のＣ及びＤだけ

でなく、均等割課税世帯のＥにも給付金を支給

しており、令和６年度は非課税世帯のＦや均等

割課税世帯Ｈへの給付金の追加支給、所得税課

税者Ｉへの定額減税、調整給付を行ってきまし

た。今回の給付対象となるのは、一番右の列の

中ほどに赤色で示している令和６年度の非課税

世帯Ｇの部分になります。 

 予算書に戻っていただきまして、次に、支出

の内容を説明させていただきます。 

 事務費として、職員の時間外勤務に対する職

員手当等の人件費や印刷製本費等の需用費、郵

便料等の役務費及び支給業務委託料があります。

委託料は４２４０万６０００円で、今までの給

付金支給事務に比べて３５００万円ほど高くな

っています。これは、これまでの給付金支給事

務については庁内の各課から職員を臨時的に集

めて業務を行ってきましたが、今回は他自治体

の状況などを参考に、民間のノウハウを活用し、

円滑かつ速やかな支給ができるよう、一部の業

務において外部委託を行うこととしたためです。 

 具体的には、他市で実績のある業者を選定し、

コールセンターの設置、窓口対応、支給データ

作成などを業務委託することとしています。 

 なお、システムの管理や給付金の振り込みな

どについては委託せず、本市で行うこととして

おります。 

 給付金は５億７０００万円で、給付対象世帯

を１万９０００世帯と見込んでおります。 

 なお、特定財源として全額、国庫支出金を予

定しております。 

 次に、同じく予算書１０ページの一番下の表

を御覧ください。 

 項２・児童福祉費、目４・電力・ガス・食料

品等価格高騰重点支援給付金給付事業費で、物

価高騰重点支援給付金給付事業（こども加算）



 

－3－

として５０７３万８０００円を計上しておりま

す。 

 これは先ほどの事業と同様、物価高騰により、

特に家計への影響が大きい個人住民税非課税世

帯において、扶養されている子供に対し、子供

加算として、子供１人当たり２万円の給付金を

支給することにより、世帯の負担軽減を図るも

のです。 

 給付対象は、先ほど御説明した令和６年１２

月１３日において、令和６年度の住民税均等割

が非課税である者のみで構成されている世帯の

うち、１８歳以下の子供を扶養している世帯で

す。 

 支出の内容は、事務費として印刷製本費など

の需用費や通知書発送の郵便料等の役務費があ

ります。 

 こちらの給付金支給事務についても、先ほど

の事業の事務と併せて、業務委託で対応するこ

ととしています。 

 給付費は５０００万円で、給付対象人数を２

５００人と見込んでいます。 

 なお、特定財源として全額、国庫支出金を予

定しております。 

 再度、別紙資料、給付金等の概要を御覧くだ

さい。 

 表の中ほどに赤枠で今回の給付金事業実施ス

ケジュールを記載しております。 

 今回の給付金に係る予算については、国にお

ける予算成立が昨年末であったため、１２月定

例会への予算の提案ができませんでした。しか

しながら、市民へ速やかに支給を行うために１

月７日に専決処分を行い、現在、事務作業を進

めているところです。今後、準備期間を経て３

月中には給付を開始する予定です。 

 なお、両事業とも、本年度内の完了が困難と

なるため、全額、繰越明許費の設定を行ってお

ります。 

 以上で議案第１号・専決処分の報告及びその

承認についての説明とさせていただきます。御

承認のほど、よろしくお願いいたします。 

○委員長（成松由紀夫君） それでは、以上の

部分について質疑を行います。質疑ありません

か。 

○委員（橋本徳一郎君） 今回、業務を外部委

託するために３５００万円増えたというふうな

ことがありましたけど、そのスケジュールとい

うか、どこにどういうふうな形で委託するかと

いうのは、流れはどういう形になるんですか。 

○重点支援給付金事業推進室長（窪田智昭君） 

 重点支援給付金事業推進室の窪田です。よろ

しくお願いいたします。 

 委員御質問の流れ的なところなんですが、１

月１５日より既に公募型プロポーザルのですね、

募集ということで、ホームページを通じて募集

をさせていただいております。これが１月２８

日まで、明日まで応募の締切りとしておりまし

て、出てきた事業者さんのほうを、２月３日に

予定しておりますが、プロポーザル審査という

ところでプレゼンとヒアリングを行った上で、

事業内容であるとか考え方と費用を見まして、

決定をいたします。その後、給付金室のほうと

協力しながら事業を進めていくという形になっ

ております。 

 以上です。 

○委員長（成松由紀夫君） よろしいですか。 

○委員（橋本徳一郎君） この支給は、今まで

は対象者のところに郵送なり何なり通達を送っ

て、申込みをしてからという形だったと思うん

ですが、その流れは変わらないということです

か。 

○重点支援給付金事業推進室長（窪田智昭君） 

 お答えいたします。大きな流れとしての変更

はございません。 

 ただし、今回に関しましては、プッシュ方式

というのを国のほうからやっていいよというこ

とで来てます。これは、以前、先ほど資料で説
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明したとおりに、ここ数年ずっと給付金事業と

いうのを行ってきてます。口座が分かってる人

に対して、この口座でいいですかというような

お知らせを出して、その返答が、そのままでよ

ければもう返答がないということで、変更の希

望があったとこだけ変更するという形になりま

す。大部分はそのまま、２週間程度間を置くん

ですが、２週間後には振り込みをできるという

形になります。 

 もし振込口座がない場合については、今まで

と全く一緒ですね。確認書、案内書を送って申

請してもらうという形になります。 

 以上です。 

○委員長（成松由紀夫君） ほかにございませ

んか。 

○委員（大倉裕一君） 非課税世帯に対象者が

なってるということなんですけど、過去のデー

タを見ると、最高で令和５年度が１万７４８５

世帯ですかね。今回、１万９０００世帯という

予定ですけど、この非課税世帯の対象者の根拠

というのはどういうふうになってるんですか。 

○重点支援給付金事業推進室長（窪田智昭君） 

 現状想定をしておりますのが、やっぱり１万

７０００世帯強の非課税世帯が実際課税データ

としてあると。以前行ったのと違う内容という

のが、以前は家計急変世帯ということで、急に

ちょっと収入が減ったとか、そういった事情の

ある方についてですね、推奨メニューのほうで

対応してた部分がございます。そこで対応して

た分の方が申告等をされることによって増える

可能性があるということで、その残り約１５０

０世帯ぐらいはですね、そこに余裕を持たせた

形で予算組みをさせていただいております。非

課税世帯１万７５００に対して、そこの対応を

する分が１５００で、１万９０００世帯という

ことで算定をさせていただいております。 

 以上です。 

○委員（大倉裕一君） 部長にお尋ねしますが、

非課税世帯が増えてることに関して、どのよう

な認識をお持ちですか。私はあまり非課税世帯

が増えるということは、市の状況がよくないで

すね、働く場所がないとか、そういった部分も

何か総合的に判断する――判断ちゅうか、何と

言うんですかね。やっぱり考えて、この非課税

世帯って減らしたほうがいいんじゃないかなっ

ていうような見解にもなるんですが、その辺り

いかがでしょう。 

○健康福祉部長（福祉事務所長兼務）（福本桂

三君） 今先ほど、非課税世帯が増えていると

いう状況ですけれども、現状としてはですね、

私もしっかりはつかんでいないんですけれども、

外国人等もですね、ここは入ります。例えば農

業実習生あたりの方も、条件が見合えば非課税

世帯に入ってきます。そういう部分も含めた中

で、この世帯数をつかんでいるところでござい

ます。 

 以上です。 

○委員長（成松由紀夫君） 外国人も入るちゅ

うことですね。 

 ほかにございませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（成松由紀夫君） なければ、以上で

質疑を終了します。 

 意見がありましたら、お願いします。 

○委員（大倉裕一君） 部長のほうから丁寧に

答弁いただきましたけれども、非課税世帯の状

況というのをですね、やはり市として、担当部

の部長として正確につかんでおく必要があるん

じゃないかなというふうに思いますので、その

点をしっかりつかんでいただいて、そしてまた、

さらなる市の施策につなげていただくようにで

すね、お願いをしておきたいというふうに思い

ます。 

○委員長（成松由紀夫君） ほかにございませ

んか。 

○委員（橋本徳一郎君） 外部委託の件ですけ
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ど、もちろんスピーディーに行ってもらうとい

うのは必要なんですけど、それがですね、ふさ

わしいかどうか、庁内でも全て処理できないの

かどうかというのは検討されたと思いますが、

その辺は今後も引き続き検討をしていただいて、

余分な費用はかけずにしていただきたいなと思

います。 

 以上です。 

○委員長（成松由紀夫君） ほかにございませ

んか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（成松由紀夫君） なければ、これよ

り採決いたします。 

 議案第１号・令和６年度八代市一般会計補正

予算・第１３号中、当委員会関係分に係る専決

処分の報告及びその承認については、承認する

に賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者 挙手） 

○委員長（成松由紀夫君） 挙手全員と認め、

本案は承認されました。 

 小会いたします。 

（午後１時４６分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午後１時４７分 本会） 

○委員長（成松由紀夫君） 本会に戻します。 

 次に、本委員会に付託となっている請願・陳

情はありませんが、郵送等にて届いております

要望書等については、タブレット端末にて御確

認を願います。 

 以上で付託されました案件の審査は全部終了

いたしました。 

 お諮りいたします。 

 委員会報告書及び委員長報告の作成について

は委員長に御一任いただきたいが、これに御異

議ございませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（成松由紀夫君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 以上で本日の委員会の日程は全部終了いたし

ました。 

 これをもって文教福祉委員会を散会いたしま

す。 

（午後１時４７分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和７年１月２７日 

文教福祉委員会 

委 員 長 
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